



КРАСНЫЙ МАЯК



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 3 НОЯБРЯ 2001 ГОДА № 88 (11269) ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ Цена 1 руб. 50 коп.

LENTA.RU
Rambler

НОВОСТИ ИЗ ИНТЕРНЕТА

Госдума отклонила в среду предложение лидера Агрпромышленной депутатской группы Николая Харитоновича восстановить почетный караул у мавзолея Ленина. Он настаивал на том, что накануне праздника - Дня примирения и согласия - необходимо «обратиться к президенту с предложением о восстановлении поста почетного караула у мавзолея Ленина на Красной площади в Москве». Однако в поддержку этой инициативы проголосовали всего 152 депутата при необходимых 226 голосах.

Часть территории России отделилась и уплыла в Финляндию. Во вторник вечером на российско-финской границе часть торфяного берега Сайменского канала размером 40 на 20 метров отделилась, уплыла на территорию Финляндии и там перекрыла фарватер. Финны разрезали остров на куски и подняли на берег при помощи экскаватора. Это уже третий подобный случай в 2001 году. Специалисты предполагают, что они могут быть связаны с изменением направления подводных течений в русле канала.

80-килограммовый контейнер с радиоактивным цезием-137 похищен накануне с Приаргунского горно-обогатительного комбината Читинской области. Источник гамма-излучения использовался для замеров содержания металла в добываемой комбинатом руде. Мощность его излучения составляет 50 рентген в час.

Следственная бригада Генпрокуратуры России, работающая на борту «Курска», обнаружила предсмертную записку одного из членов экипажа. Документ находился в закупоренной бутылке, которую следователи нашли в девятом отсеке. По предварительным данным, автор записки - старший мичман Олег Борисов, тело которого было поднято водолазами еще в ходе прошлой операции. В записке подводник обратился с прощальными словами к жене и сыну.

Генштаб Вооруженных сил России организует прием граждан по вопросам призыва на военную службу.

С 14 ноября будут консультировать граждан в приемной министра обороны. Встречи будут проходить по средам с 10:00 до 13:00.

Кроме того, с 13 ноября начинается работу прямая телефонная линия Генштаба. Желающие смогут получить необходимую информацию по телефону (095) 296-20-91.

НАЧАЛИСЬ ПЕРВЫЕ ОТПРАВКИ



Осень, кроме всего, - это время призыва на действительную воинскую службу граждан призывного возраста. Нынешняя призывная комиссия, по словам военного комиссара Опочецкого военкомата подполковника Сергея Геннадьевича Головачева, отличается от прежних тем, что повышены требования к здоровью и профессионально-деловым качествам призывников. Обусловлено это тем, что нынешним воинам предстоит иметь дело с современным оружием, а это большая ответственность.

Пока нареканий на новобранцев, призванных Опочецким военкоматом, не было. В

адрес военкомата приходят благодарственные письма от командиров воинских частей, где проходят службу опочане.

Перед убытием на областной сборный пункт по-военному короткая церемония вручения военных билетов, прощание с родными и близкими, звучат напутствия и пожелания хорошей службы, чаще писать письма и вернуться домой живыми и здоровыми.

НА СНИМКЕ: военный комиссар подполковник Сергей Геннадьевич Головачев вручает военные билеты призывникам Ивану Тарасову и Алексею Барновалову.

Е. ПУЛЬША.

ЧЕРЕЗ ГОД - ПЕРЕПИСЬ

Продолжается работа по подготовке Всероссийской переписи населения, намеченной на осень будущего года. 1 ноября состоялось заседание специальной районной комиссии по этому вопросу. На заседании отмечалось, что в Опочке 3150 жилых и нежилых помещений, за последнее время на них замечено более тысячи знаков. Работа в этом направлении продолжается. В частности, комиссия обращается к жителям микрорайона, считающегося в Опочке элитным. Это улицы Светлая, Водная, Стадионная и другие. Там более 100 домовладельцев должны были поменять аншла-

ги, но сделали это не все. Нужно незамедлительно выполнить требования местной власти.

Кроме того, обсуждался вопрос об упорядочении адресного хозяйства на центральных улицах, таких, как Петровское, Глубокое, Матюшкино, Духново, Званы. Установка номеров домов возложена на глав администраций волостей, но и сельские жители не должны оставаться в стороне, и, если сами не способны написать номер дома, так хотя бы оплатить эту работу. А сумма небольшая - всего 10-15 рублей.

П. МИХАЙЛОВ.

ЛЬГОТЫ ЖЕРТВАМ РЕПРЕССИЙ

Определением Конституционного суда РФ от 18 апреля 2001 года дети, оставшиеся в несовершеннолетнем возрасте без попечения одного или обоих родителей, необоснованно репрессированных, признаны не пострадавшими от политических репрессий, а репрессированными. В настоящее время определен порядок их реабилитации, указанный в письмах Генеральной прокуратуры РФ и ГИЦ МВД России.

Лица, имеющие справку о признании их пострадавшими от политических репрессий, могут через прокуратуру Псковской обла-

сти и УВД Псковской области заменить их на новые (о реабилитации). Наличие справок о реабилитации позволит им получать ежемесячную надбавку к пенсии (50% от минимального размера пенсии, в настоящее время - 92 руб. 66 коп.) и оформить свидетельство о праве на более широкий круг льгот.

Консультацию по данному вопросу можно получить в кабинете № 35 администрации района.

Н. КОНСТАНТИНОВ,
главный специалист по правовым вопросам администрации района.

У ГЛАВЫ РАЙОНА

На состоявшемся рабочем совещании в администрации района была заслушана информация зам. начальника РОВД В.А.Никифорова об оперативной обстановке, сложившейся за последнее время.

Затем о состоянии землеустройства в районе доложил председатель райкомзема Л.Н. Горячев. Он сказал, что в районе 202885 гектаров земли, в т.ч. немногим более 120 тысяч га земли сельхозназначения. В районе 19 сельхозпредприятий, но, к сожалению, не везде в них земля обрабатывается, а зачастую просто зарастает кустарником. Так, в «Крулихине» 2203 га земли, но ни гектара в этом году не было там вспахано. В «Салюте» и «Восходе» картина та же. По сути, эти хозяйства существуют только на бумаге, а в действительности их уже давно нет. Плохо обстоят дела с использованием по назначению земель в «Урожае» и «Вети».

Почти 11 тысяч га земель

находится в государственной и муниципальной собственности, 1812 га - земли промышленных предприятий, транспорта и связи, лесной фонд составляет 57 тысяч га, водный фонд - 3,4 тысячи га. Более 3 тысяч гектаров находится в частной собственности, есть еще земли запаса.

Сейчас ведется работа по инвентаризации земель, их государственной кадастровой оценке.

На вопрос главы района Ю.А.Дроздецкого о том, могут ли хозяйства передать в госземзапас земли, которые не используют, однозначного ответа со стороны выступавшего не последовало. Остались вопросы и по водным запасам, во всяком случае частной собственности по ним в районе нет, а вот, кто владеет - государство или муниципалитет - некоторыми озерами, пока не ясно.

П. ВАСИЛЬЕВ.

СОКРАЩАЕТСЯ НЕ ТОЛЬКО НАСЕЛЕНИЕ

На начало нынешнего года на территории Краснооктябрьской волости у населения на личных подворьях содержалось 179 голов крупного рогатого скота, в том числе 162 коровы. В прошлом году поголовье буренок сократилось на 10 голов. Снижение поголовья дойного стада неумолимо продолжается и нынче. В течение десяти месяцев текущего года оно составило уже 5-6 голов. Количество сви-

ных, находящихся на откорме в

личных подворьях, также не идет на увеличение. Сказывается фактор старения населения. Владельцы скота - в основном сельские жители преклонного возраста, которым с каждым годом становится все труднее заготавливать корма и ухаживать за животными.

Кстати, с начала года здесь родился всего один ребенок, зато умерло 16 человек.

Е. СТАСОВ.

Служба 02

СОЖГЛА ПО ОШИБКЕ

В Опочецкий РОВД нередко поступают заявления об утрате документов. 9 октября гражданка В., проживающая в Опочке на улице Ленина, сообщила, что 23 сентября она по ошибке сожгла в печке пенсионное удостоверение на свое имя. А гражданка Т. с улицы Липовой потеряла свое удостоверение «Ветеран труда» 1 октября в районе рынка при неизвестных ей обстоятельствах. Там же, только 26 августа, и тоже при неизвестных обстоятельствах, лишилась своего паспорта жительница Санкт-Петербурга гражданка Г. А вот гражданин А., проживающий на улице Гагарина, потерял военный билет на свое имя при переезде в деревню Варыгино.

ОТРАВИЛИСЬ

13 октября поздно вечером в приемный покой Опочецкой ЦРБ была доставлена жительница Опочки, 1979 года рождения, с острым медикаментозным отравлением. На следующий день, днем, туда же поступила опочанка 1950 года рождения, отравившаяся черемичной водой. Обе они были госпитализированы в терапевтическое отделение.

ОПАСНО ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

Вдоль трассы Санкт-Петербург - Киев сейчас открыто много точек общественного питания, и клиенты их, как правило, не обходят. На вкус и цвет, как известно, товарища нет. Однако порой выясняется, что услуги, предоставляемые там, не отвечают существующим санитарно-гигиеническим требованиям и несут в себе угрозу для здоровья посетителей. Так, опасность заболеть после обеда в ЧП «Разумовский» была выявлена сотрудниками правоохранительных органов 10 октября.

ЛУЧШЕ ПРЕДУПРЕДИТЬ, ЧЕМ ИСКАТЬ

В последнее время заметно активизировались криминальные группировки, занимающиеся угонами и кражами автомобилей. Причем преступным посягательствам подвергаются как дорогие престижные автомобили иностранного производства, так и машины попроще, отечественные, выпуска конца 70-х и начала 80-х годов.

Ежедневно в Псковской области угоняются десятки автомобилей. В текущем году на территории Опочецкого района были зарегистрированы два случая угона и одна попытка кражи автомашины. За аналогичный период прошлого года у нас было украдено четыре автомобиля.

Наибольшее количество угонов совершается вечером или ночью. Внимание преступников привлекают автомобили, оставленные во дворах и на улице. Причем статистика этого вида преступлений свидетельствует о том, что похищаются те машины, которые не оборудованы охранной сигнализацией или противугонным устройством. Чтобы оградить свой автомобиль от преступных посягательств, прислушайтесь к нашим рекомендациям.

- Не оставляйте автомобиль на длительную стоянку во дворах и на улицах.

- Оборудуйте свою машину охранной сигнализацией и механическим средством защиты от угона, блокирующим рулевое управление, коробку передач, привод сцепления.

- Установите в салоне на передней панели светодиод, который укажет, что автомобиль находится под охраной.

- Установите прерыватель в цепи зажигания, известный только вам.

Практика показывает, что именно комбинированная установка противугонных систем дает наибольший эффект.

Если же вы еще не успели оборудовать свой автомобиль охранной сигнализацией, то, оставаясь салон даже на непродолжительное время, снимите одну из частей зажигания – трамблер, центральный провод.

ДОРОГА ВО МРАКЕ

Фонари в городе гаснут, когда еще темно, и загораются с наступлением сумерек далеко не сразу. И стоит водителю или пешеходу (или тому и другому) ослабить внимание, как на дороге в потемках происходят разные неприятные события.

Так, 24 октября в 20.00 на улице Коммунальной возле дома № 7 автомашина ВАЗ-2108, которой управлял житель поселка Алоль Пустошкинского района гражданин Тимофеев А.А., совершила наезд на пешехода, жителя Опочки гражданина Сомова П.И., 1945 года рождения. Потерпевший, находясь в состоянии алкогольного опьянения, переходил проезжую часть улицы в неустановленном месте. В результате ДТП гражданин Сомов П.И. с травмами был доставлен в больницу. Автомашину получила технические повреждения.

Следует добавить, что свет на месте дорожно-транспортного происшествия не горел.

Г. МУРАВСКИЙ,
начальник ОГИБДД.

● Прошло пять лет

МИХАЙЛОВ ПОМОГАЕТ ОПОЧКЕ И ПОДДЕРЖИВАЕТ ОПОЧАН

Ровно пять лет назад, 3 ноября 1996 года, состоялся второй тур выборов главы областной администрации. В результате острой борьбы победил Евгений Эдуардович Михайлов. Тогда за него проголосовало на Псковщине более 56 процентов избирателей, прежний руководитель В.Н.Туманов получил поддержку только 36 процентов. В нашем районе итоги выборов были практически такими же: за Е.Э.Михайлова отдали голоса более 52 процентов опочан. Осенью прошлого года Михайлов был повторно избран главой администрации Псковской области.

Возвращаясь на пять лет назад, надо сказать, что Евгений Эдуардович принял область в очень тяжелой ситуации, можно сказать, катастрофической. Повсеместно были многомесечные задержки с выплатой пенсий, зарплат бюджетникам, практически не платились другие государственные социальные пособия. Падение производства как в промышленности, так и в сельском хозяйстве, даже на фоне среднероссийского, было обвальным. Кроме того, обстановка в обществе была, как тогда говорили, «на грани социального взрыва» – забастовки, акции протеста, массовая безработица, озлобленность людей.

За пять лет обстановка как в стране, так и в области изменилась. Оптимисты скажут – идет стабильный рост во всех отраслях народного хозяйства, решаются социальные проблемы и т.д., пессимисты, наоборот, возразят – до настоящего подъема еще очень далеко: бедность, высокие цены и много-много других проблем. Истина, скорее всего, находится где-то посередине.

Сегодня своим мнением с читателями «Красного маяка» о пятилетии руководства областью Е.Э.Михайловым делится глава района Ю.А.Дроздецкий:

- Сам я многие годы работал в бюджетной сфере, точнее, в школе, и меня в полной мере, как и многих других опочан, коснулись беды нашего общества середины 90-х годов. Каток реформ прокатился тогда по всем нам очень жестко, сам ощутил,



что такое по 4-5 месяцев не получать зарплату, сам участвовал в забастовках. Сейчас обстановка принципиально изменилась. Пенсии, зарплаты и авансы платятся в срок, детские пособия тоже, и по ним гасят долги прошлых лет. Есть реальные сдвиги к лучшему в производственной сфере. Это подтверждает сокращение числа безработных, и сегодня, кто хочет работать, применение своим рукам найдет. Достаточно посмотреть объявления в «Красном маяке» о требующихся на работу, и особенно это касается мужчин.

Если в ближайшее время Псковская фабрика «Славянка» откроет у нас свое производство, а все предпосылки для этого есть, то и у опочанок появится возможность нормально зарабатывать, во всяком случае, по нашим провинциальным меркам.

Поэтому однозначно можно сказать: в области дела стабилизировались, и заметна их поправка к лучшему. Во многом это заслуга губернатора и его команды. Конечно, не нужно сбрасывать со счетов и положительные тенденции в целом в государстве.

Мне сложно судить о каждодневной работе Евгения Эдуардовича, но то, что он за неполных последних два года, когда я работаю главой района, побывал в нашем районе четыре раза, говорит о многом. Ему небезразличны наши опочские проблемы, и, исходя из возможностей областного бюджета, он постоянно помогает и

поддерживает Опочку.

С уважением отношусь к нему, как к личности. Понял для себя, что он ничего не забывает, и, если не удается решить вопрос с первого раза, всегда готов к нему вернуться.

Приведу пример. Согласно правительственным рекомендациям, недавно появилась возможность вводить аренду леса. Мы в администрации района посоветовались с директором лесхоза Д.А.Ивановым, подготовили документы на две организации: «Опочкаагропромстрой» и «АВЭМ». Поехал я в Псков, и когда последнее слово осталось за губернатором, Евгений Эдуардович сначала попросил дать время для изучения вопроса, так как Опочка была в аренде леса одной из первых. Через некоторое время вопрос был решен положительно.

Очень серьезно помог Е.Э.Михайлов с вводом в строй нового корпуса Болгатовского дома-интерната, а ведь до него восемь лет стройка стояла на месте.

Сейчас мы убедили Евгения Эдуардовича, что в Опочке нужен патологоанатомический центр, и теперь есть возможность к лету будущего года его сдать.

Следующий на очереди вводный объект – пятиэтажный дом по улице Автозаводской. Надеемся, что отдельная строка в областном бюджете по этому дому будет.

Я стал главой района, когда положительные процессы уже шли в обществе, стараюсь делать все, от меня зависящее, чтобы они не заглохли. На долю Михайлова же пришлись самые сложные годы, и он проявил мужество и волю, чтобы вытащить область из пропасти.

Хочу пожелать губернатору не останавливаться на достигнутом, трудности и проблемы есть и будут, главное, чтобы они были преодолимы. Пусть ему сопутствуют удача и успех.

Записал
П. ВАСИЛЬЕВ.

НА СНИМКАХ: вверху: Е.Э.Михайлов, директор педколледжа В.В.Карпова и Ю.А.Дроздецкий на Дне учителя в колледже; внизу: Е.Э.Михайлов зимой этого года у строящегося дома по улице Автозаводской.

Нам пишут

ВКУСНАЯ ЭКСКУРСИЯ

Со страниц районной газеты время от времени звучат слова благодарности в адрес добрых и отзывчивых людей. Хотелось бы и нам поблагодарить ЗАО «Стимул», его руководителя Б.И.Кудрявцева и главного технолога Р.И.Кудрявцеву за неравнодушное отношение к проблемам школы и внимание к школьникам.

Случайно узнав о том, что у нас возникли материальные затруднения, связанные с ремонтом класса, Борис Иванович сразу же предложил помощь. Причем он, не посчитавшись с затратами своего времени, побывал в нашем классе, посмотрел состояние полов и пообещал в ближайшей перспективе помочь с приобретением линолеума.

А 11 октября весь наш класс побывал на экскурсии. В Опочке немного работающих предприятий. Очень интересно было посмотреть, как работают машины, как управляются люди, их обслуживающие, как осуществляется контроль за качеством продукции. Видеть сладкую продукцию и не попробовать ее – это тяжкое испытание. Руководители «Стимула» это прекрасно понимают, поэтому предложили нам продегустировать соки. И на прощанье каждый получил в подарок еще бутылку сока. Впечатления от экскурсии описать трудно. На память же останется видеозапись этого события. Мы очень надеемся, что и в будущем у «Стимула» и его руководителей будет хватать сил и времени для общения со школьниками. Хочется пожелать предприятию процветания, а всем работникам – успехов и здоровья.

Ученики 7 «д» класса
гимназии и их родители.

СЛАВА БОГУ, КОЛХОЗ УЦЕЛЕЛ

Недавно мне пришлось проезжать деревню Мартиново, что недалеко от Звонов. Я была удивлена, что там как будто другой мир. Поля убраны, ухожены, не зарастают бурьяном, посеяны озимые. Нигде не видно брошенной, раскуроченной техники, скотные дворы не разрушены. Смотрела я на все это и думала: слава Богу, что уцелел колхоз, видимо, разумный и толковый председатель здесь руководит. Люди работают, худобно, но выживают. А сколько в России разрушенных колхозов. Ломать – не строить, голова не болит.

Я не знаю руководителя хозяйства, где деревня Мартиново, но от всей души желаю колхозу процветания, а председателю – удачи, и дай Бог ему здоровья и долгих лет жизни.

С уважением Е. СЕМЕНОВА.
г.Опочка.



